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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2016/17:782 Utvisning av hbt-flyktingar

Franco, en ung homosexuell asylsökande man från Nigeria, är på väg att utvisas 
från Sverige eftersom Migrationsverket och migrationsdomstolarna ansåg att 
han inte kunde bevisa att han är homosexuell. Detta är inte ett enskilt fall. 
Många hbt-personer behandlas på samma sätt av svenska myndigheter. Bland 
annat qx.se har rapporterat om ärendet 
(https://www.qx.se/samhalle/137219/saldes-som-slav-pojkvannen-mordades-
nu-utvisas-han/). 

I RFSL:s rapport från 2012 om asylprövning av hbt-flyktingar framkom att asyl 
beviljas i Sverige om den sexuella läggningen manifesteras i tillräcklig 
utsträckning för att förföljelserisk skulle anses föreligga. En person som till 
exempel dolt sin sexualitet både i hemlandet och i Sverige anses därmed inte 
riskera förföljelse för sin sexuella läggning så länge hen fortsätter att dölja den.

Liberalerna anser att hbt-personer inte ska förnekas asyl för att de tvingas 
stanna i garderoben, särskilt när själva anledningen till att de inte kommit ut i 
hemlandet är på grund av landets förtryckande sociala och rättsliga normer. 
Därför behöver rättstillämpningen utvärderas vad gäller hbt-flyktingars 
möjlighet att beviljas asyl i Sverige.

Förföljelse eller välgrundad fruktan för förföljelse på grund av sexuell 
läggning, kön eller könsuttryck är enligt gällande lag skäl för asyl och den som 
förföljs kan beviljas flyktingstatus. Jag anser att asylhanteringen av hbt-
personers ärenden är bristfällig i Sverige. Den unge mannen Francos utvisning 
måste stoppas och Migrationsverket behöver ändra sitt sätt att bedöma hbt-
asylsökandes ärenden. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga justitie- och migrationsminister 
Morgan Johansson:

Är ministern beredd att vidta generella åtgärder för att interimistiskt stoppa 
utvisningarna där hbt-personer inte anses ha manifesterat sin läggning i 
tillräcklig utsträckning och tillsätta en utvärdering som inte leds av 
Migrationsverket om hur rättstillämpningen ser ut i praktiken avseende 
asylsökande hbt-personer, och om så krävs ta initiativ till en förändring av 
lagstiftningen?
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Robert Hannah (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


